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 ى العربىشتترا الا تحا للا اللجنة التنفيذية العليامحضر اجتماع 
 برئاسة السي  الرئيس جمال عب  الناصر

 9191فبراير  27فى  الاشتترا ى تحا الامقر  -القاهرة 
 2525الى سعت  9155سعت 

 
 ؟ةمؤتمر اللجنة المر زيعت ح  مقترحات بالنسبة لموضوعات هل ب  عب  الناصر:

 
 .ماجاش عن ى حاجةلسه   السا ات:    
 

 .لجنة شتئون التنظيم  عب  الناصر:
 
قترح أن تنعق  مؤتمرات أ ،الج ول الزمنى علشتان المؤتمر القا مفيه اقتراح بخصوص   صبرى:     

 .مارس 95الى  مارس 3المحافظات فى الفترة من 
  

  ؟امتىهو العي  يخلص    عب  الناصر:
 

  .2يوم   أصوات:    
 

 ؟3يوم ايه  يبقى يوم ،3 ــعى لطيب خلى مافيش  ا  عب  الناصر:
 
  .يافن ميوم الاثنين   شتقير:       
 
توصيات  ةوبع ين تق م اللجان ال ائمة للجنة المر زي ،عن هم اقتراح ي ون يوم الثلاثاء مه  صبرى:     

 25يعق  المؤتمر القومى يوم الخميس و مارس،  97 – 95المؤتمرات والمحافظات من 
 رس.ما

 
 ؟ليه الخميس  عب  الناصر:
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 ..وبتاريخ ةال راسفى  ةوجو  الطلبانعقا  المؤتمر أثناء  ،ةالجامعة تبقى شتغال أساسعلى   صبرى:     
 

 .يوم السبت ةونعطل الجامع  عب  الناصر:
 
 .هو الخميس بع  الظهر مافيش ح   أبو النور:   
 
 . نعق  فيه المؤتمر الحقيقةتطيع أن م ان آخر نس مافيش ..هآ  صبرى:     
 
الجلسة  ،مة يوم السبتعان مافيش جلسة إ أساستتعطلش يوم السبت على هو مم ن ما  السا ات:    

  .مم ن ما تتعطلش الجامعة يوم السبت ..لظهرالأح  بع  ا
 
  .اللجان حتبقى هنا   اوو :       
 
 إلا المؤتمر بع  الظهر باستمرار واللجان، عامةبس هيه الجلسة الواللجان مم ن نعملها هنا   صبرى:     

والأح  بع  مم ن السبت بع  الظهر افتتاح وبع ين الصبح لجان يوم الأح  هنا  .الصبح
 بيبقى ع   بسيط قوى بع  الظهر. هو فيه صحيح  راسة  ،الظهر

 
  .مم ن نمشتى بع  الظهر  عب  الناصر:

 
بيبقى فيه أظن  راسة بع  الظهر فى  بس هو ،لافتتاحايبقى لجان الصبح وبع  الظهر   صبرى:     

 الجامعة  ثيرة. 
 
يعنى ل رجة نق ر نعتبر  ،السبت والأح  فيه  راسة بع  الظهر الخميس ضعيفة قوى  شتقير:       

خاصة  لية العلوم  ،السبت والأح  طبيعى فيه  راسة بع  الظهر .الجامعة مافيهاش ح 
 والهن سة والحقوق. 

 
  ؟يعنىايه  طيب يعنى مع وجو  الطلبة فيه  اصر:عب  الن

 
 الأمن بالذات يعنى.  السا ات:    
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 فى بعض الموضوعات initiativeخذ اوبع ين إننا بنقترح إنه فى المؤتمر بن ،25نعملها يوم   صبرى:     
 .الرئيسية اللى نق ر نطلع بها بتوصيات أو قرارات أو بعرض على المؤتمر وتشت  الناس

  .ى.موضوعات اللى ه 1ترح فيه فمق
وبع ين  ،وهو فى  اخل القانون بتاع التعاون ..تنظيم الجهاز التعاونى الزراعى

  .التعاونى العام تحا عملية الانتخابات وتواريخها للجمعيات التعاونية والا
 

نرجع لو  :برضه بأت لم قلت لسي  مرعى امبارح نت  ،موضوع التعاونعايزين  إحنا  عب  الناصر:
 ،مش قابلينه لوقتى التسويق التعاونى  .قبل التسويق التعاونىاللى  نا بنتعامل بها للطريقة 

وال لام  بالصرافالخزانة تأخذ فلوسها  ، ل الفلوس اللى عليهم ربطوها مع ال وسيه بتاعهم
ثم نق ر نسلف  ،ما  انوا بيشتتغلوا مع الفلاحينيشتتغل يعنى تسويق زى تمام الوسطاء  . ه

 ،ين ونحيى ونحرريالعمليات  ى  لها الحقيقة ونبقى مرئ .الفلاحين على المحصول ونشتتغل
التعاونى حاسبين عليه المتأخرات والأموال المقررة أما النهار ه ما هو مشت لة التسويق 

 . .ىوال يون اللى هايه  واللى مش فاهم
 
 ليون جنيه.م 22  شتقير:       
 

  .ه على ف انينجني 15 ىاللى ه  عب  الناصر:
 
لأن هو  ه اللى بيبقى فرصة علشتان  ؛ ى من الأسباب اللى خلت الناس بالذات  الشتافعى:    

 التحصيل. 
 

والق يم  ه بنتصرف فيه نبت ى حسابات ج ي ة  ؛وبع ين علشتان الحقيقة نحيى الموضوع  عب  الناصر:
  ..انشتاءاللهوالله و بأى طريقة 

 
  .مقترحين طريقة  :صوت      
 

أعملوش ما ،نعمل تنظيم ج ي  نضمن به إن العملية ماتتعق شبس نعمل طريقة ج ي ة لأن   عب  الناصر:
العملية فإذا  نا عايزين ننجح فى  ؟ازاى ،حساب واح  مايعرفش لا يقرأ ولا ي تب 955

المقررة ن الصراف يحجز على المحصول بالنسبة للأموال يبع  ،لازم نعمل   هالتعاونية 
 لوقتى  .بيعتبرنى أنا زى الراجل الوسيطليه  لوقتى يحملنى أنا  . انوا بيعملوا زمان زى ما
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الحقيقة  ،وبوظوا ال نيا  لها ،أنا  خلت نعمل تسويق تعاونى جه  ل واح  حط عق ته فيه
 .وأنا  نت قلت هذا ال لام فى مجلس الوزراء ،من هذاالتسويق التعاونى برئ 

 لوقتى حيعملوا م يريات للخزانة فى المحافظات هم  ىيعنمعقول  :بيقولوا امبارح
ن أنا بأحرر التسويق التعاونى إ :قولاأنا ب ،بهذا الشت لوعملية  ةمر زية حيمعلوها لايوعمل

وبع ين  .اللى عملنا فى التسويق التعاونى  ل اللى حصل ن احنالأ ؛من اللى عملناه فيه
 .أنا ماليش  عوة بيه ؟ازاى هبقى يعنى يعملو  واللى فات  ه روت ج ي ة  بن ى إن احنا :نقول

 وبنك التسليف ب ى الجمعيةفلو شتلت الخزانة  ،بهذا يبقى أشتيل البلاء عن التسويق التعاونى
 . العبء  له على التسويق التعاونى نبقاش حاطينمابحيث الحقيقة 

 
 :لأننا بنقول ،ير اللى مق مينهلمقترحات تقريبا فى جوهرها هذا التقر واصلين  يافن م إحنا  شتقير:       

 ..مرحلتينالى  وبع ين تفصل الحسابات .يجب يفصل التسويق عن التحصيل بشت ل  امل
 ؛ىبتوضع فى حسابات لوح ها وبينق 99سنة  .9199ومرحلة ما بع   9199مرحلة لح  

نقسط أول بأول بالطريقة اللى نبت ى  97وسنة  ،والتعاقبلأن الناس بيشتت وا من ت اخل 
 تبقى  بنك خل البنوك التجارية فى العملية بحيث أ ازاى ..اللى بن رسه الآن .سيا تك بتقولها

حناو  ،حاليا بالتفصيلف ى اللى بنبحثها  ؟يات قوية فى التسويقام انوهى بنوك لها عا ى   ا 
 .ةبلورة لآراء  ويس يهنا أيضا فلجان من هونزلنا  ،نزلنا لجان من مجلس الأمة شتافوها

 
  .أحملش  ل البلاوى للتسويق التعاونىنى ماإهو النقطة   لناصر:عب  ا

 
 انتهزوا فرصة التسويق وبيحصلوا، 9135الائتمان العقارى من سنة أنا شتفت واح  م ين لبنك    اوو :       

 ال ين اللى عليهم. 
 

 ،لى التسويق التعاونىعفيه ناس أنا لا أعرفهم  ل واح  جه وراح  اخل  ،قول غير   هاوأنا ب  عب  الناصر:
  .خ وا من الجمعية التعاونيةاالتسويق التعاونى لا نحصل منه حاجة إلا اللى بي

 
 اللى متصل بالعملية التعاونية.  شتقير:       
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  .بالذات  عب  الناصر:
 
 ؟طيب والمح مة ،واح  يروح يحجز على فلوسه ، رجة ال ين الأهلىالى   ه وصل  أبو النور:   

  ين أهلى. وا لازم بتاع التسويق يأخذها يضطر 
 
حناو   صبرى:        . نا م خلينها علشتان تتعالج ا 
 

 لن ينجح التسويق التعاونى مهما عملنا قوانين.  ،ما عالجنا المواضيع  ى  لهااذا  يعنى  عب  الناصر:
 
  .ومعاها حسابات البنك ياريس  السا ات:    
 

 .آه  عب  الناصر:
 
 ن الق يم يأخذ فرصة مع الراجل لغاية ما يوصل ميعا إ أساسلو اتوقفت هذه السياسة على   :أبو النور   

 .ونمشتى على ذلك ،ويعترف هو له  ام وعليه  امالتسويق 
 
 على استمارة واح ة أو حاجة واح ة.وعليه نشتتغل   السا ات:    
 
 ج ا. ةاستمارة مبسط  شتقير:       
 
 .ةت مش معقوللأن  ى عمليا  السا ات:    
 
لجان فى الأقاليم طالبوا ولما نزلوا لهم بعض ال ،9197 يون ما قبل سنة هم طالبين تجمي    شتقير:       

  .نقول تيسير ،نقولشاستنوا فى  لمة تجمي  ما :أنا حتى قلت لهم ،ابهذ
 

  ؟هم  ام  عب  الناصر:
 
  . ى ةمليون السن 7حصلوا منهم هم  مليون 22  شتقير:       
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 .مانق رشمتهيألى   عب  الناصر:
 
  .فاللى بنعمله هو عملية تيسيرلأن المبلغ  بير  مانق رش إحنا  شتقير:       
 

  .يعنى اللى  فع بع    ه مش حاي فع ؟ذنب اللى  فعايه  طيببع ين   عب  الناصر:
 
 نتساوى.تحصيل لغاية مابنوقف ال إن احنال ن لما يبص  ،ي فعشوالتجمي  حتى حيخليه ما  أبو النور:   
 

 نزو ش فوائ .وما  عب  الناصر:
 
 أمام بعضنا عليه ونصلح الحسابات.ونتساوى  ..آه  أبو النور:   
 
 .فى بعض الأمثلة ٪91بتوصل الفوائ  والعمولات   شتقير:       
 

  ه زى قلته. بيبقى القانون ما حليناه اذا  و ل  ه والله  عب  الناصر:
 
 ،من السنوات المتتاليةيعنى عليه  يون  ،لا يم ن الواح  يعرف حسابهماشتين بطريقة    اوو :       

من السنة جزء بيخصموهش من السنة  ى يوزعوه جوا مايفبيفبييجى ي فع مبلغ السنة  ى 
فيتوه فى وسط يفضل م ين السنة  ى وبرضه  ،وجزء من السنة اللى قبلهااللى فاتت 

ويجيبوا  9192و 95و  97ساب يقولوا عليك من سنة جى يطلع حيلما ي ،الحسابات  ى
  .فعملية شتنيعة ج ا ،له العملية

 
  .ةبسن ةبع ين الحقيقة فى هذا الوضع يبقى لازم نصفى الحسابات سن  عب  الناصر:

 
فهم  ؛9197مما قبل سنة وبيحصلوا جزء بيحصلوا  97من  ،97هم صفوا من سنة   شتقير:       

الفلاحين نفسهم مقترحين اقتراحات  .من ال يون الق يمةون ملي 7وحصلوا  97حصلوا 
بيتحلج بيتبعت القيمة القطن بيتاخ   :يعنى بيقولوا ،قوى فى ظل هذه المشت لة ويسة 

 ،ور ت الجمعية التعاونية نفسهاى لال ل ل المجموعةبتاعته بشتيك على الجمعية التعاونية 
والصراف بي ون  ،عطتها لهمأا ال يون اللى اللى هم بيقص وا بها هنتأخذ الحقوق اللى لها 

هو  ،م يين اقتراحات بسيطة ج ا .حقه على طوليأخذ هو بقية وبع  ذلك قاع  يأخذ  ينه 
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لأن الحقيقة بنك التسليف ؟ أربط البنك التجارى فى العملية ازاى :اللى أنا بأشتتغله الآن
 .يعنى  ه أخطر ما فى الموضوع bankersفيه  مافيش

 
  .برضه بنك التسليف corruptedوبع ين هو   اصر:عب  الن

 
 ،من وجيه فى بنك أخوهية سمعتها وأنا فى طنطا يوم الجمعة اللى فاتت أساسفيه نقطة   السا ات:    

جنيه زيا ة فراح  915وجه قع  يحسب بص لقى عليه  ،أخو وجيه أباظة بيزرع فى البل 
فهو  .جنيه زيا ة على 915وفيه  ،حاجةأنا مس   لك  ل  :لبتاع بنك التسليف وقال له

و يهم على بل  مش عارف  915 ــنقل الإ :معه سمع م ير البنك بيقول لبتاع الخزينةع  اق
 مافيش ، ه بقى  ه الشتئ الرهيب الموجو  ة.و يهم على بل  الصنيف .. ول مها الصنيفةاس

بيو وا الفلوس  ماعرفشو  ،هفلاح له ثقة أب ا لا فى البنك ولا فى الموظفين من اللى بيشتتغلو 
 !عملية سرقة واختلاس يهيعنى ف ! ول ين ى فين الموظف

 
 .حبه انحرافوبع ين فيه برضه  ،هى عجز عينى بيعوضوه بالحسابات  ى  شتقير:       
 
 ن فيه عجز عينى.إمم ن يتعمل حساب هذا العجز العينى   السا ات:    
 
 ى قرى المر ز اللى فيه العجز. يوزعه وينزله بالتساوى عل  شتقير:       
 
 جنيه.ألف  جنيه 915جنيه  915قرية روح مقي  على ال ه بالقرية ي  السا ات:    
 
  ..اللى له صله بيبقى ،ضافات  ى برضهو اخل القرية بتحصل نفس الا   اوو :       
 
 رس تفصيل  لوقتى بحيث اب وأنا ،حاطين الأسس فى المذ رة إحنا ه هنا  يافن مالله انشتاءف  شتقير:       

 الله فى المؤتمر بنتق م بال راسة. انشتاء
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 نا حانتق م يبقى لازم اللجنة المر زية نبحث فيها ال لام  ه قبل ما اذا  هو الحاجات  ى  عب  الناصر:
اللى بيتق م  ،مش اللجنة التنفيذية العليا إحنالأن اللى حيتق م للمؤتمر مش  ؛نروح المؤتمر

 .عا ة اللجنة المر زية للمؤتمر
 
عرضها على اللجنة  أساسلازم نحضرها من  لوقتى على  اللى احناهى  ى الموضوعات   صبرى:     

 ــ..بس حانتوجه لمحافظاتنا تشتارك بالرأى زى ما بيعملوا  لوقتى فى بعض ال ،المر زية
 ،عاون ه موضوع يم ن قائم بذاته اللى هو قانون الت ،موضوع البنيان التعاونى

ن ما يقره على إيعنى  نت اتفقت مع سي  مرعى التعاونى  موضوع بع    ه فى التسويق 
عليه اللى يقولوا مالهمش أى رأى إلا مستع ين يعنى مش عاوزين  ،ينفذوههم  الفلاحين

 الفلاحين من خلال المؤتمر والمؤتمرات.
 ويم ن نت لم ،سليفبع    ه الموضوع الثالث هو الائتمان الزراعى اللى هو بنك الت

 البنوك التجارية ،العلاقة بس مع بنك التسليفمايبقاش  أساسفى الموضوع  ه أو نبحث على 
  الشتون موجو ة و ل حاجة موجو ة.و و ه بيطالب به الفلاحين  ،تستطيع أن تقوم ب ور  بير

 بتوع الموبيليا.هم  لحرفيين اللىوبع ين الموضوع الرابع هو موضوع ا
 

  .توزيع السلع والتعاون بتاعهاوتوزيع الموا  الغذائية   أصوات:    
 
  .وأيضا من ناحية تجميعهم فى تعاونيات والتسويق ،يعنى هى ناحية الحرفيين من ناحية السلع  صبرى:     

بنبحث  لوقتى فى وسط العمال  ،الموضوع الخامس فيه قانون العمل يهبع ين ف
حناو    ..ىجايبين فئات يعن إحناملاحظين  ا 

 
  .ه المؤتمر بينعق أساساللى على لأن هو  ه  ؛بس لازم نبت ى من الموقف السياسى والعس رى  عب  الناصر:

 
  .طبعا المؤتمر حايبت ى ب لمة رئيسية ، ى الموضوعات اللى حاتبحثها اللجان  صبرى:     
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اللى حانق مه فى المؤتمر ن هو لأ ؛ببحث  ذال ن برضه فى اللجنة المر زية لازم نبت ى   عب  الناصر:
يعنى هو  ،برضه بنعمل قواع  نمشتى بها إحنا .حاي ون حصيلة أبحاث اللجنة المر زية

المفروض إنه  ،الحقيقة الواح  لما بيت لم فى المؤتمر المفروض إنه مابيت لمش عن نفسه
 .بيت لم نتيجة تقرير اللجنة المر زية

 
وبع ين  .و ه قانون بيتبحث  لوقتى ،قة بين المالك والمستأجرموضوع العلا يهبع    ه ف  صبرى:     

 ة ار والموضوع الثامن هو موضوع تطوير الا .لتوزيع السلعىا موضوعات الموضوع السابع هو
 . المجالس الشتعبية انشتاءالمحلية و 

 ،ون ون جاهزين بأبحاث فيهاو ى الموضوعات اللى مم ن نثيرها فى المؤتمر 
المقترح أن يلقى السي  الرئيس بيانا سياسيا فى جلسة الافتتاح  ،مؤتمرطريقة عمل الأما 

يلقى أمناء اللجان  ،مارس 29ق  اللجان صباح الجمعة عتن ،مارس 25بع  ظهر الخميس 
فى  ورته السابقة قرارات المؤتمر نجازه من إال ائمة فى اللجنة المر زية تقاريرهم عما تم 

 .مارس 29فى مساء الجمعة 
 

 ؟ ه لازم حنقوله برضه أمام اللجنة المر زية   الناصر:عب  
 
  .أيوه  صبرى:     

 تنعق  اللجان طوال يوم السبت. رابعا:
 

 ان  ه مؤتمرات المحافظات امتى اذا نقول هذا ال لام حايبقى عن نا وقت اللجنة المر زية   عب  الناصر:
  ؟حاتنعق  بع  العي 

 
حناو   شتقير:         35ن بيان مشتتملة على ما تم تنفيذه من قرارات المؤتمر وم يافن مريرنا مق مين تقا ا 

 مارس فى القطاعات.
 

 ! ؟ال لام اللى اتقال يعنى  عب  الناصر:
 
 من قراراتوزعنا تقارير لخصنا فيها ما تم تنفيذه  ؛يافن موزعناها  ى  اللى احناالتقارير  ..لأ  شتقير:       

يه اللى بتقترحه اللجنة المر زية لعلاج  ،ى القطاعاتمارس ف 35المؤتمر ومن بيان  وا 
 مسائل مختلفة نتيجة ل راسات الأمانة. 
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 ؟امتىطيب حنقع  مع اللجنة المر زية  ..آه  عب  الناصر:
 
 .ب رهبع   يافن ملازم لها جلسة  هى  شتقير:       
 

بقى مؤتمرات المحافظات ومؤتمرات فبع  العي  حاي ،بع ين بع    ه مافيش لغاية بع  العي   عب  الناصر:
  .فيه وقت بين مؤتمر. ،المحافظات حايبقوا فيها بتوع اللجنة المر زية

 
 .25الى  95من  ..أيام 95فيه   صبرى:     
 

 ؟يعنى حنعمل الاجتماعين  عب  الناصر:
 
 .أيوه  صبرى:     
 
مؤتمرات المحافظات قبل المؤتمر على  تتعرضبنقترحها لازم  اللى احناهل المواضيع   أبو النور:   

 ؟مش ضرورى القومى ولاا 
 

يعنى  ،تحا الغرض الحقيقة هو تنشتيط مؤتمرات المحافظات لأن هو  ه بينشتط الاهو  ..لأ  عب  الناصر:
ثم  ،ن يهم النقط  ى  مواضيع يت لموا فيها إن احناحتى مش نعرضها أيضا  إن احنانا يهم
 ،جوا مؤهلين للعمليات اللى هنايع ييجوا بيها بحيث يحاتتحل  مواضي ازاىهم أيضا هنوج

  ؟مارس 25هل مم ن نخلى المؤتمر بع  
 
 .يافن م 27  شتقير:       
 

نبحث  إن احناوبي ينا وقت فى اللجنة المر زية  ،حتى  ه بيسهل لنا الثلاث أشتهر ..آه  عب  الناصر:
 الموضوعات. 

 
 .27الخميس يبقى  عملناهاذا  يافن م 27يبقى   شتقير:       
 

 أحسن.متهيألى  27يبقى   عب  الناصر:
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 بنفس الترتيب يعنى الموضوعات  ى. ونمشتى  شتقير:       
 
 .ىزى ما ه 95،  3نخلى   صبرى:     
 

 .3 ..لأ ..لأ  عب  الناصر:
 
 حتى بع  تلخيص بسيط علشتان ي رسوها ،ذا  نا حان ى المواضيع  ى  رؤوس مواضيعا  أبو النور:   

 وييجوا بها. 
 

ن خل  إحناب ل ما  ،بما فيه أف ارهموهم يساع ونا بأف ارهم إننا نق م تقريرنا للجنة المر زية   عب  الناصر:
 ن يهم هذه المواضيع ثم ن يهم أف ارنا إحنايعنى  .ييجوا بأف ار تانية يقطعوا عليناهم  وبع ين
حناو  ،ق روا يزو وا عليها أف ار يجيبوها لنااذا   ،خل بها فى تقرير اللجنة المر زيةن  ا 

 .أحسن 27وبع ين نعرضها على المؤتمر يبقى 
 
 .27الى  95علشتان نأخذ من  95،  3و  صبرى:     
 

  .هآ  عب  الناصر:
 
حايبقى يعرض بالضرورة فى مجلس  -لو أذنت  - يافن مهو جزء من الموضوعات  ى   شتقير:       

  ..فيه مانوقفوش تبقى  راسة مساع ة وتمهي أفت ر نمشتى  ،ةالأمة عن  مناقشتة السياسة الزراعي
 

  .آه  عب  الناصر:
 
  .مارس 27يلقى السي  الرئيس بيانا سياسيا فى جلسة الافتتاح بع  ظهر  -   صبرى:     

  .مارس 21تنعق  اللجان صباح الجمعة  -
 قرارات المؤتمراتخاذه من يلقى أمناء اللجان ال ائمة فى اللجنة المر زية تقاريرهم عما تم  -

  .مارس 21فى مساء الجمعة  ،فى  ورته السابقة
من مقررى اللجان  وتشت ل لجنة للصياغة ،مارس 21تنعق  اللجان طوال يوم السبت  -

 يرأسها ال  تور لبيب شتقير.
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تنعق  لجنة الصياغة ابت اء من مساء السبت وصباح الأح  ل ى تع  تقريرها النهائى  -
 .مارس 35مساء الأح   ،المؤتمر فى جلسته التاليةلعرضه على 

 
 !مرت ةسن ..جاء بسرعةمارس  35  عب  الناصر:

 
  ..ى للمؤتمر ار وبع ين التحضير الفنى والا  صبرى:     

وي ون  ،تشت ل أمانة فنية للمؤتمر من السا ة مقررى اللجان الفرعية فى اللجنة المر زية -
 عمله فى المقر. ل منهم مقررا للجنة المقابلة ت

 تعاونه ،ية لمؤتمر الرئاسة من الأستاذ محم  الزيات أمين عام مجلس الأمةا ار تشت ل أمانة  -
  .ومجلس الأمة ىشتترا الا تحا الايين فى  ار مجموعة من الا

اللى  ،موضوعات من المقترح البت فيها قبل انعقا  المؤتمر الحقيقة لأنها  انت مثارة -
 ..ما انشور  موضوع هى تشت يل لجنة ال ست

 
 حنشت ل لجنة. إن احنامارس  35ان يبفى قلنا  إحنا  عب  الناصر:

 
 . ه قرار المؤتمر الأول  أبو النور:   
 
 .تشت ل لجنة من اللجنة المر زية للب ء فى مشتروع ال ستور  صبرى:     
 
 .ةمش من اللجنة المر زية يعنى اللجنة المر زية تشت ل لجن ..لا  أبو النور:   
 

 .نعمل لجنة عن نا ال  تور فوزى أظن فى موضوع ال ستور  عب  الناصر:
 
 يشتترك فيها يشتتغل أبو نصير.  صبرى:     
 

 ؟أبو نصير  عب  الناصر:
 
 ال ستور موجو  عامله أبو نصير جاهز  ل ،ح ومى قوىانما  يشتتغلبس ح ومى قوى  ..لأ  السا ات:    

 . راساته
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 )ضحك( !ش موافق على  ستور أبو نصيربس أنا م  عب  الناصر:

 
 )ضحك( أصوات:    
 

فى وال  تور فوزى  ،يعنى ن خل الجلسة الجاية باقتراح ت وين لجنة  ستور ومقترح الأسماء  عب  الناصر:
 مايمشتيش مجلس الأمة. )ضحك(ن ماح ش حايع  ال ستور علشتان إرأيى 

 
ات المقترحة بالسلطة ل واعى الأمن جراءنظر والاواللجنة الثانية اللى هى المختصة بال  صبرى:     

 الوطنى.
 

 ان قلبه اذا  ،ل ن هو قلبه مش جام  فى أمور الأمن الوطنى ،أنا  نت أحب أقترح حسين  عب  الناصر:
  ..يتحملعن يش مانع يعنى جام  أنا ما

 
  ..قلبنا جام  فى الـ  الشتافعى:    
 

ات اجراءلجنة الأمن الوطنى مش لمنع  ،الأمن الوطنى خلاص يبقى حسين يمسك لجنة  عب  الناصر:
لا مش حانشتوف الأمن حيبقى اوحانشتوف و  ،ات الأمن الوطنىاجراءلإقرار الأمن الوطنى 

 أساسعلى  ،مارس 35يعنى العملية أصلها الواح  حاططها فى بيان  )ضحك( !ماشتى
ن علشتان  ذا وعلشتان ات الأماجراءبرضه يبقى فيه قناعة فى  اخل اللجنة المر زية إن 

مضمونين نعمل برضه لجنة بس الحقيقة برضه بتوع لجنة الأمن برضه ناس بي ونوا  . ذا
ن هو الحقيقة بييجى مع  ول ومع  ول ماس ين لأ ؛ةولا شتيوعي ةهياش عناصر يمينيما

 !من  ول ومن  ول خلاص نروح بقى
 
  .التقرير الثانى لجنة التنمية الاقتصا ية  السا ات:    
 

 .نه عيانإطيب أصل أنور السا ات بيقول لى   عب  الناصر:
 
 
 



  سرى للغاية 

14 
 

 
 
جاء لى أعضاء مجلس الأمة  ،لا لأاسامى شترف عرضه و  ماعرفش ان فيه موضوع بس   صبرى:     

 وظائفهم. الى  يعو وااللى فات اللى  انوا موظفين وطلعوا مش عايزين 
 
  .يه موظفين وفيه من هم محتاجين لوظيفةيعنى ف ،وفيه من هم محتاجين لوظيفة  السا ات:    
 

 ،يعنى اللى  انوا ماشتيين  ويسين نرجعهم واللى ما انوش ماشتيين  ويسين مانرجعهمش  عب  الناصر:
 .يروح م تب محترم يعنى ؟بقى ازاىله عمل نوج  له  ما انشواللى 

 
 .حقيقى فيه م تب محترمما هو جه على )ضحك(   السا ات:    
 

فيه واح  عضو مجلس أمه يوم ما أنا طالع من  ، انلوش عمل حاأوج  له عملى ماالل  عب  الناصر:
 !ةإنه مابيشتتغلش وعضو مجلس أم :المجلس ق م لى بيان عايز وظيفة بيقول

 
 ؟من الأعضاء الحاليين  السا ات:    
 

 ؟و ه ألاقى له وظيفة فين ،يوم ما رحت المجلس ..هآ  عب  الناصر:
 
 . ه لا يم ن طبعا ..مايم نش  ه ممنوع ..لا  شتقير:       
 

فى المؤسسات  ا ارةمم ن يعنى بيتعينوا يعنى مش ضرورى يتعين عضو مجلس  ..لأ  عب  الناصر:
 .العامة يتعين موظف

 
 .يةموظف مم ن ل ن فى مؤسسة ح وم  السا ات:    
 

 .هآ ة..ح وم  عب  الناصر:
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موظف فى المجلس الحالى  99عن ى  ،بالنسبة للموظفين ن ميافهو عن ى نفس المشت لة   شتقير:       
  .ع ة مقترحاتو انت الحقيقة أمامنا  ،بنص ال ستور حايعتبروا ماهماش فى الوظيفة

 
  .يتنازلوا عن الوظيفةيا يتنازلوا عن مجلس الأمة.. يعنى يالأ  عب  الناصر:

 
 .ل ستور ماح ش يق ربنص ا ه ضرورى  ،حايتنازلوا عن الوظيفةهم   شتقير:       
 

 .مجلس الأمة ويفضل فى الوظيفة حصل يعنى مرةأو يسيب   عب  الناصر:
 
عطوا معاشتات استثنائية زى المجموعة السابقة لهم من المجلس الماضى هى الف رة هل حاي  شتقير:       

 :لهم قول، فى النقطة  ى أنا باجو لنا بشت ل ماييعنى  ه السؤال اللى بيطرحوه وبي ؟لأ ولاا 
فى الوظيفة لأن  ه يعنى مش معقول نستمر  ،أقبل إن م تبقوا فى وظائفنى إلا يم ن 

 قلت ،ما بين المؤسسات وما بين الوظائف الح وميةفرق بيقولوا ال ستور  .ض  ال ستور
 ،قتراح و ه يم ن من الأمانة فى مجلس الأمةالبعض حتى تق م با .ول ن النص قائم ..آه :لهم
بحيث  ؛من الوظيفة زى نص ال ستور اليوغوسلافى امؤقت تنحيا لعضو  أنه متنحنه بيعتبر اإ
بحيث لما يخلص بقى الوظيفة باقية له بصفة تذ ارية تولا شتئ ول ن يقبضش مرتب نه ماإ

مش  ه نص ال ستور بتاعنا ولا نق رش نطلع على أى حال  :قلت لهم .مجلس الأمة بيرجع
 إنه لا يجوز الجمع. اعنا صريح نص ال ستور بت ،تفسير بهذا الشت ل

 
 هم فى هذا لهم حق من ناحية مساواة القطاع العام بالح ومة الحقيقية.   عب  الناصر:

 
مقابلة فى القطاع العام يعنى غير وظائف الى  نهم يتنقلواإ ان بيطلب طيب ما بعضهم    اوو :       

 . اتجراءيت الاومشتوبعضهم فعلا  ان يسعى ولما نوى ق م طلبات  ،الح ومة
 

 يعنى الحقيقة هو برضه بع  ما يخلص ،من المعاشتات الاستثنائيةهو معقول والله أحسن   عب  الناصر:
نقلهم يبقى أهو الحقيقة  ،نجحش حاييجى ي ور على ح  يخ مه تانىمااذا  الأمة مجلس
  معقول.
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 .هم صغيرة قوىتومهيا 99هم   شتقير:       
 

 ..هناك حايروح حايبقى يعنى من وبل واح   بس طبعا   عب  الناصر:
 
 .المجلس  شتقير:       
 

( )ضحك !55عمل اح ،ضربوهللى بيشتتم ايعنى نقول لهم ا ،ويشتتم أى واح  ةعن ه حصان  عب  الناصر:
شت لها مش المعاش الاستثنائى  ،الاستثنائىأحسن من المعاش عملية النقل هو نمشتى فى 

 ،9159على برلمان وعملناها بس على ع   قليل فعلا ى فات عملناها ال ور الل إحنا ،تمام
 ف ول ننقلهم  لهم ونتفق مع عزيز ومع حسن. 

 
 .والمطاحن فيهامؤسسات المضارب التموين   شتقير:       
 

 .التموين وال لام  ه بيروحوا  عب  الناصر:
 
 امبارحى واح  جال يهيعنى ف ، ا ثيرة جفيه بيجيبولنا عينات المشت لة  ،بقى الق امفيه    اوو :       

  .والله أجرة السفر أنا جاى بصعوبة :وقال لى ،وجه قع  يعيط فى الم تب النهار هو 
 
 ؟ ه مين فيهم  السا ات:    
 
 :فلما انطبقت عليه قالوا له ه  ان من تجار القطن والرز الق امى  ،سمه على الحسينىا   اوو :        

أنا مستوفى  ل  : لوقتى بيقول .ففضل فى المجلس ،نشتتعيإنت عضو فى المجلس ما
ماعا ش فيه  النهار ه ،بس  ان فيه عائق وهو عضويتى فى المجلس إن أنا أتعينالشتروط 

 .عائق
 

 ..المغير اللى جه منهم أما الباقيين ..واح  بس المغير ..لا ..لأ  عب  الناصر:
 
 .فيه توفيق   اوو :       
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  .بتاع سيناء ..لأ  السا ات:    
 
وطبعا انقطعت صلته ب ل  ،عن ه غير المجلس ما انش ه ظروفه هو بتاع سيناء  ..هآ   اوو :       

  .ومالوش أى مور  حتى إيجار البيت مافيش علشتان ي فعهشتئ 
 

  .جنيه 92 ه يروح لحافظ ب وى ما هم بي وا المهاجرين   عب  الناصر:
 
أما  ،بنقول عليهم المغيرين اللى احنامن الوحشتين انما  ،المهاجرينما هو حاينطبق عليه   السا ات:    

 .سياسى وحشجاش له موقف ن مايالباقي
 

 ..يعنى الوحشتين  عب  الناصر:
 
 .غيره هو مافيش  السا ات:    
 
 .إياهم 23يعنى   أبو النور:   
 
 .الباقى ماجاش 23 ــما هو واح  من ال  السا ات:    
 

 .شتوف يعنى بس يشتغلوهم بماهيات على أ  مؤهلاتهمبنطيب   عب  الناصر:
 
 .حاضر حاضر  السا ات:    
 
 .يأخذ أ  وظيفته  الشتافعى:    
 
بتاع وظيفته  ه  ،هو اللى بتاع وظيفته  ه سهلما ،لها وظائف ما انشبس فيه ناس   السا ات:    

 حانرجعه وظيفته مم ن سهل.
 
 
 



  سرى للغاية 

18 
 

فايته حايرجع  النهار هف سنين 5 – 2هو فيه  ،نسبة لوظيفته  ىبس فيه نقطة برضه بال   اوو :       
 سنين.  2 ةأق مي

 
 املة  أن لم بنعطيهم أق ميتهم  ،51/51عملناه سنه  إحناال لام  ه  ..سيا ة الريس  السا ات:    

 يح ث. 
 

 ن وش شتغله ماهو ما انش عن ه شتغل.عاللى ما  عب  الناصر:
 
 ..له وعلىتق ير على مؤه  السا ات:    
 

  ؟ ام واح   ول  عب  الناصر:
 
  انوش بيشتتغلوا. ما ..عن همش شتغلما 95اللى جاى حوالى يعنى لغاية  لوقتى   السا ات:    
 

  ؟عن هم أملاك ؟أمال  انوا بي سبوا منين  عب  الناصر:
 
  ان بعضهم.  السا ات:    
 

 !حاتشتغله ليهأملاك طيب اللى عن ه   عب  الناصر:
 
 ف ا ين أو ف انين. 3مثلا وبع ين وبع ين أولا ه  ،بماهية مجلس الأمة ان عايش يعنى  ..لأ  السا ات:    
 
بعض المحامين  ،موضوع أثير فى اللجنة المر زيةلو سمحت سيا تك  يافن مبالمناسبة  ى   أبو النور:   

 ،اللى هجروا ..فى القطاع الخاص من سيناء أو من انوا بيشتتغلوا هم  والمهن سين اللى
  .وع   قليل ج اولا مور   ةيعنى لهم شتغل عا شما

 
 ؟ ام هم  عب  الناصر:
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 .محامى 95 – 95مهن سين وحوالى  1هم يطلعوا حوالى   أبو النور:   
 
 .المهن سين مطلوبين فى البل   السا ات:    
 

 عينوا بإيه وب ام.شتوفوهم برضه وشتوفوا حايت ،ق ام ول تلاقيهم مهن سين  ..لأ  عب  الناصر:
  أيوه.   

 
بشت ل ملخص ح  نا الأسلوب اللى حانشتتغل  إحنا ،يافن ماللجنة الاقتصا ية هو فى تقرير   شتقير:       

ن فيه إ أساسعلى وبع ين  ،بتشتوف مشتا للقاءات جماهيرية  أساسونشتتغل على  ،به
وبع ين  .الجماهيرية بشت ل عام فى غير اللقاءاتالفنية فيها المشتا ل طبيعة فنية بت رس 

معنى  .مارس وبيبقى فيه  راسة مستمرة 35وبيان بنتابع تنفيذ قرارات المؤتمر و نتابع خطة 
 ،الهي ل الاقتصا ى اصلاحزى موضوع  ؛فيهامعينة مح  ه بنبقى مستمرين موضوعات هذا 

 للجان فى نقطة التخطيط.أجزاء مقابلة الى  قسمنا التقرير
 

لأن يبقى هو  ،ينوتالحقيقة ال  تور  مال رمزى اس ،تى عايزين نعمل لجنةطيب  لوق  عب  الناصر:
 :يقولوانا الأقباط حايمس وه و ه بالتأ ي  خوااوبع ين  ،فى اللجنة اللى من غير عملالوحي  

بجانب ولجنة للصناعة نعمل لجنة للزراعة  إن احناوأنا الحقيقة  نت بأف ر  ؟شتمعنى هوا
وطبعا الاقتصا  وبيشتمل  ،ن  ول أهم عملية يعنى مح  ينإ ساسأاللجنة الاقتصا ية على 
ويشتتغل لجنة الزراعة ن ال  تور  مال رمزى بيمسك إوأنا رأيى  .الاقتصا  بتاع البل   لها

  ؟بنجيب ح  من اللجنة يمسك لجنة الصناعة ؟مين بقى يمسك لجنة الصناعةيعنى  ،فيها
 
 ؟اللجنة المر زية  أبو النور:   
 

 .أصل عزيز صعب قوى ..و ه مع عزيز  ناصر:عب  ال
 
 .أمين حلمى هو ماس ها وياه  استينو:     
 
 .مقرر آه  شتقير:       
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أمين حلمى لجنة نمسك  ،ولجنة صناعةزراعة نزو  اللجان ونعمل لجنة طيب مم ن نعمل   عب  الناصر:
 ؟يكأر ايه  الصناعة

 
 ها استقلال بشت ل عام.علا بس بن يلهو ماسك الصناعة ف  شتقير:       
 

لا يبقى شت لنا أعرجيبقى لازم نعمل لجنة ذا عملنا لجنة زراعة ا  عب  الناصر: نق م يعنى لازم  ،صناعة وا 
لجنة فالأخ  مال بيمسك  .لجنة زراعةعايزين لجنة صناعة وعايزين  إن احناالاقتراح 
اللى ييجى  ،جنة العليايبقى من الليبقى على هذا أو مش ضرورى الحقيقة المقرر  ،الزراعة
يمسك فمم ن أمين  ،اجتماعات اللجنة الرئيسيةمن اللجنة المر زية ل ن يحضر  حاييجى

 ..نت يبقى برضهالصناعة وا  
 
 يافن م.قوى   شتقير:       
 

 .وأمين راجل طيب يعنى  عب  الناصر:
 
 أمين حلمى. ..عضو احتياطىاحتياطى هو   صبرى:     
 

 .لأ  عب  الناصر:
 
 .آه ..أمين احتياطى  شتقير:       
 

 !لذل مع ر ذما ينفعش ر  ..لاللجنة المر زية حلمى رذ ينفعش لأناحتياطى ما  عب  الناصر:
 
 .تبقى العلاقة مش سهلة  شتقير:       
 

ف روا  !لذأصول يمسك شتر ة الطيران عايزة واح  ر أنا عارف حلمى رزل قوى  ..لأ ..لا  عب  الناصر:
ولجنة ات جراءولجنة الايعنى لجنة ال ستور  ،نتق م بهذه الاقتراحات رهب والله بحيث بع  

  .ولجنة الصناعة الزراعة
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فى والسياسة الان ماشتية السياسة التوسعية ناقشتنا  ،مع ر  اللى تم فى هذا بالنسبة للتخطيط  شتقير:       
  .ع ة اجتماعات تمت مع السي  وزير التخطيط

 
ل ن  ايه؟ هنا بيعمل امبارحأنا سألت حتى عليه أول  ،ب تقرير بيقولوا  ويس ات جنترهو   عب  الناصر:

  .يعنى بيقول إن غريبة يعنى ،من بره إنه بيت لم  ويس قوىاللى أنا سامعه 
 
ي ى  ىاقتصا نا  ابت  ،اخذه من معوناتبنبرغم  ل اللى  يافن مهو أصل قطعا الاقتصا    شتقير:       

 .نتائج
 

المعلومات  ى لز ريا محى ال ين  نبلغأنا ب ى  ،فى ميزان الم فوعاتبع ين فيه تحسن و   عب  الناصر:
  !hopeless case بيقولالحقيقة )ضحك( 

 
 .آه hopelessبيقول   السا ات:    
 
 والحقيقة ،فناقشتنا الاختيار بين السياسة الاقتصا ية الان ماشتية والسياسة الاقتصا ية التوسعية  شتقير:       

نعمل الموضوع  ؛سياسى backingإن ن ى ى  ان من مناقشتتى مع وزير التخطيط قص 
وليه اتخذنا  ،فرق بين السياسة  ى والسياسة  ىايه  فى الناس من حيث تفهيمهمله نشتر 

 . ى وليه رفضنا
 

ة الحقيقبنصرف  لوقتى  ،القوات المسلحة حاتبقى زيا ةالسنة الجاية ميزانية  إحنا ..طيب  عب  الناصر:
 ،حأعق  اجتماع مع اللجنة الرباعية الجمعة  ىيعنى أنا  . ل ال تائب  ى من غير اعتما ات

 ايه؟ لأن هو مبنى على الجيش حايأخذنتوسع فى الخطة السنة الجاية غالبا مش حانق ر 
الجيش  :قولاوأنا ب ،هى سنة فاصلةالسنة  ى ى لأن الحقيقة أساسهو  ه الحقيقة عامل 

لأن  ؛الله مانعملش خطة السنة  ىانشتاءيفهمنا اللى عايزه حايأخذه  ،زهاللى عاو   خاحاي
  .عملية المواجهة العس رية لاب  منها

 
 .يةأساس  شتقير:       
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 .هو  ه بيؤثر على النقطة  ى الحقيقة  عب  الناصر:
 
جبنا من ضوابط  ،يةفى النقطة اللى قلناها ضوابط السياسة التوسع يافن مجايبين  إحناهى   شتقير:       

يراعى فيها احتياجات القوات المسلحة  نقطة  ةالسياسة التوسعية أن تتم فى صورة توازني
فى المناقشتة على  ةيعنى جاي ؛ساسعلى هذا الأثم تح   صورة التوازن  لها  ،يةأساسأولى 

 .بهذا الباب للنقطة اللى بتبحثالنقطة  ى بنفتح 
الجماهير بالخطة ن مم ن بتربط إوشتفنا  ،ةبرضه ربط الجماهير بالخطناقشتنا 

وعن طريق استخ ام  ،عن طريق مشتار تها فى مناقشتة مشتروعاتها اللى بتيجى فى الأول
 ىشتترا الا تحا الاثم وح ات  ،اللى اللجنة المر زية أقرته نتاجالجمعيات التعاونية ووح ات الا

 اللى ي ونوا تفى الحتمستمر من أه اف الخطة بشت ل الخ مات فى مناقشتة ما تحقق مرا ز و 
 .ساسفى هذا الأاللى مم ن يشتتغلوا بها وم يين الطريقة  ،بيعملوا فيها

 أساسأقمنا شتغلنا على  إن احنابينا  ،ازاىبع ين فى لجنة الزراعة بينا مشتينا 
وعرضنا لمشت لة التسويق التعاونى  ،ينمسؤولالتقاء بال أساسمع الجماهير وعلى لقاءات 

يه المشتا ل اللى و يف نواجه  ،فى قطاع الزراعةوالاستثمار  ثارها أالمشتا ل الموجو ة وا 
اجتماعاتنا مع الناس بالنسبة لنتيجة جينا فى نتيجة التحليل  ،الناس فى هذا الخصوص

ف رة التسويق التعاونى بشت ل فترض أسس عامة لعلاج أو  ،التعاونى  لهاالتسويق لمشتا ل 
 .عام

 التسويق التعاونى بتاعه ،محصول محصول ..محاصيلعن العن نا  راسات بع ين 
 .مم ن تتول  بالنسبة للمؤتمرسيبناها بحيث  أساسل ن ما نزلناش المقترحات هنا على  ايه؟

 
 ب ره.تتقال بع   .. ى اللى حاتتقال فى اللجنة المر زية  عب  الناصر:

 
عليهم وزعنا  ،حا يه ملخص  لهو ره حايتقال بع  ب موجو  أيوه فى هذا التقرير  ل  ه   شتقير:       

 .حا يهم ملخص فى حوالى نصف ساعة ل ل الموضوعو التقرير فى الأسبوع الماضى 
اللى مم ن  ساسعملنا حصر ل ل العيوب وأعطينا الأ ،بالنسبة للتسويق التعاونى

المشتروعات اللى الناس ايه  جبنا ،فى ناحية أولويات الاستثمار خلنا برضه  ،يتم به نهإ
 ؛تحسين خصوبة الأراضى وصيانتهاهى الناس بتطالب ج ا بالتوسع فى مشتروع  .تطالب بهاب

الأرض من الحصر بتاع الأرض ووج  إن بمعالجة معينة مم ن خصوبة لأن اتعمل نوع 
 .بصفة تجريبيةفى ع   من المحافظات وطبقت العملية  ،تتحسن بشت ل عام
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بينما  ،على الأقل ٪55والأرز بنسبة  القطن انتاجفالنتيجة أ ت لزيا ة فى مع لات 

 شتفناهامازى  وجبنا مشتا ل أراضى الحيازة .الت اليف  انت ضئيلة خالص بالنسبة للعملية
 ،من المشتا ل لم يحلبع    ه جايبين ع    ،بتاعهم بشت ل عاموبرضه العلاج  ،فى الناس
الفلاحين فى اللجنة لأن الأعضاء بخصوصها بيننا وبين وزارة الزراعة  ائرة  والمناقشتة
 .ضاغطين بهذه المشتا ل بشت ل جام المر زية 

وقلنا التعاون ع و قلنا التطور بتاع موض ،يافن مبالنسبة للجنة التعاون بع ين 
مشتروع ا يناش وما ،ما بيينا وبين وزارة الزراعةمق مينه نتيجة اتفاق  اللى احناالمشتروع 

نما  و ه على  .الصورة المقترحة ..ازاىحايتصلح ه اي  ينا الأسس العامة للتعاونإقانون وا 
والأخ سي  مرعى  ،هنا فى الجلسة الماضيةالأسس اللى  نا عملناها مع سيا تك  أساس

حناو   . ى مذ رة مشتتر ة من الجانبينعليها ل رجة بنعتبر متفقين بال امل  ا 
فى  يف نفذت قرارات المؤتمر القومى مشتينا فى تتبع  :لجنة الصناعة وال هرباء

مليون جنيه فى سنة  99ن الاستثمارات ارتفعت من إفلاحظنا  ؛قطاع الصناعة وال هرباء
  .بي ينا  ه  تنفيذ لقرارات المؤتمر ،91/91فى  951الى  91 – 97

 
 ..لىا 99من   عب  الناصر:

 
فى الاستثمار  ٪71يعنى زيا ة  ،91/91مليون فى  951الى  97/91مليون فى  99من   شتقير:       

للقرار بتاع المؤتمر  ةو ه يعتبر فى الواقع تأ ي  وتقوي ،فى السنتين فى قطاع الصناعة
نهم مشتيوا أولا بأنهم إوج نا  ؟ازاىوزعوا الأولويات بتاع الاستثمار  ه بع ين شتفنا  .القومى

بيب أوا فى تنفيذ  ،بي وا توسع للبترول ،حلال والتج ي بيعالجوا الا ،بيعالجوا فقط الاختناق
 ن الاتجاهات اللى قطاع الصناعة ماشتى فيها  ىإ :وقلنا .جمع الح ي  والصلب بشت ل عامم

 الاقتصا  من المشتروعات المفتحة يق رلأنها بتخلى  ؛بتزو  الق رة على الصمو فى الحقيقة 
 .حلال وتج ي  معينالها  ىجيوبيعالج الحاجات الق يمة بيي ى حاجات بسرعة 

 نتاج،واضعينها لزيا ة سريعة فى الاهم  الخطة اللى على يافن موبع ين انتقلنا 
يه الصعوبات اللى بتقابلها والمقترحات لحلهابتاعتها الميزة ايه  وبيناوناقشتناها  برضه  .وا 

نقلنا  ،ات بالشتر ات والمصانع مع العاملين ار بالتقاء الابع  هذا إن  ان فيه توصيه  انتقلنا
اللى اقترحتها اللجنة المر زية بيبقى هى  نتاجلان من المم ن  ه إن لجان اإبشت ل عام 

ية مسؤولالايه  بنتصوره أو اللى احناال ور ايه  وي ينا ،اللى يم ن من هذا اللقاء الأسلوب
والبرامج اللازمة لتنفيذها فى  نتاجاللى هى مناقشتة خطط الا ؛نتاجبنتصورها للا اللى احنا
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ولحثهم  ،لتحميس العاملين بالخطةضع سياسة ومتابعة التنفيذ وو  ، اخل الوح ات المختلفة
 ول ن جهاز سياسىالى  نتاجبشت ل لا تتحول لجان الاعلى خفض الت اليف وزيا ة ال فاءة 
 .أيضا جهاز اقتصا ى فى نفس الوقت

 ان فيه توصية خاصة بتهيئة الظروف المواتية للقطاع الخاص الصغير بع ين و 
حناو  .ما يرسمه الميثاق  لاستغلال الطاقات الموجو ة فيه فى ح و  هنا ر زنا بالذات على  ا 

 زا  اللى خصص لهم من نق  أجنبى 91/91وشتفنا إن فى الحقيقة فى سنة  ،عملية الحرفيين
بع  هذا  :ل ن قلنا ،عما خصص لهم فى السنوات السابقة ٪95بحوالى  انتاجومستلزمات 

  ..ن يبقى فيه خطوتين يتخذواإ
نوضب حصول الحرفيين وأن  ،لتعاونى الملائمأن نسرع فى وضع التنظيم ا

 .القطاع الخاص على الموا  اللازمة للتشتغيل جىومنت
ورأينا فيه  ،وبع ين من حيث مساهمة وزارة الصناعة فى الصا رات والوار ات

 ،97/91فى  17حوالى الى  رتفعا 99/97مليون فى  12ب أ من تجاه زيا ى ملموس ازيا ة و 
 بيؤ   أن الصناعة بتتزاي . وحللنا إن  ه  ،91/91ون فى ملي 999هم  ومسته فين

بينطبق قرار  ازاى :قلناالبترول وبرضه  إحنا  رسنا ،يافن موبع ين لجنة البترول 
ن الاستثمارات المخصصة للبترول هذا العام إفقط لقوا هم  ؟مارس 35المؤتمر وبيان 

فالزيا ة  ؛222ضى حوالى للبترول فى العام المااللى  ان مخصص  ،مليون جنيه 255
ن أم ن إهياش ضخمة فهم مطالبين بتشتغيل الزيا ة فى قطاع البترول فى السنة  ى ما

جبنا خبراء فيها  إحنااللجنة  ،بع ين بالنسبة للاستغلال البترولى .وفى السنة القا مة أيضا
 .بالاتفاق مع ال  تور عزيز أيضاالحقيقة  ويسين 

بيطالبوا بأن يحسن  ،رات لأن هو متفق معانا فيهم ه  ل اللى وصلنا له من قرا
 أساسعلى  ؛من آبار ق يمة نتاجأن نر ز على الصحراء الغربية ب ل ما نحاول نزو  الا

العائ  من نفس الجنيه لو أن العائ  من جنيه بنصرفه على الآبار الق يمة بي ون أقل من 
برضه بيقترحوا أن هم  ،السويس بالنسبة لخط الأنابيب فى .على الصحراء الغربية صرفناه

مليون طن  75 ــالهم  مم ن تحويلهم مع بعضهم اللى ان اذا  مرحلتين مع بعضتم الت
 ،ية بتاع قفل قناة السويس أو قصرتشتو ن سواء طالت الم ة إ أساسو ه على  ؛مرة واح ة
 حاجة يهوف ،غال ويق ر يأخذهمشتأن الخط الى  مليون طن أيضا فى حاجة 75 ــحاي ون ال

 .القناة اتفتحت أو مااتفتحتش اءسو  يهال
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 ،ءات  ثيرة فيها و ارسينها  راسة  ويسةاحصا بيرة و  statistics يافن مجايبين 
 ؛فهى فيها ت عيم للمشتروع من جانب وفيها حث على إننا نحاول نعجل فى تنفيذه بال امل

 ا ة فى محطات الضخخاصة فرق الت اليف مش  بير لأن هى الأنابيب واح ة ل ن بتبقى زي
 البت النهائىبرضه مثيرين نقطة هنا هم  وبع ين .المسافة بتاع الأنابيب ،على طول العملية

 يات نقل أجزاء منها.ام انو  ،فى أمر مصانع ت رير السويس
 

وقت   خاحن :ل ن هو بيقول ،قرارات مع عزيزالى  ووصلنا فيهبحثنا هذا الموضوع  إحنا  عب  الناصر:
  .طويل

 
  .يعنى ماشتية العملية روتينية ،top priority ــ مش واخ ين العملية  هالحقيقة اللى أنا ملاحظ  صبرى:     
 

 !ما هو  ه بينقلوه ،يعنى التفحيم مثلا قافلينه  عب  الناصر:
 
 فى شتر ات المقاولات والنقل اتفاقات بسرعة ونقل مم ن يتم فى وقت أقصريعنى أق ر أر ز   صبرى:     

 .فالحقيقة  لام من الشتر ة يعنى نفسها ،يرب ث
 

  .بحثوهإ  عب  الناصر:
 
 ،مم ن نقل المصنع  له لا أقل من نقل وح ات معينة ما انشاذا  :يافن مهم هنا بيقولوا   شتقير:       

 فيه مشتروعات تنفيذية حاتقيم وح ات متشتابهةن وزارة الصناعة إإن ثبت من البحث خاصة 
هناك وتبقى فنلحق ننفذ الوح ات الموجو ة  ؛فى مصنع التفحيمو ة لبعض الوح ات الموج

 استغلال غازاتهم  بع ين مش سايبين .حاننشتئه واللى مطالبين به ج ي  إحناهى ب يل للى 
  .فهم حاطينها  ملاحظة ،أبو ماضىمناطق ال لتا 

 
لأن طالما عن ى  ،رباءمن ال ه فائضهو استخ امها الحقيقة لا  اعى له طالما عن نا   عب  الناصر:

  .الحقيقة الغازات لازم أص رها !؟ستخ م الغازات ليهامن ال هرباء  فائض
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 .هى للتص ير  شتقير:       
 

 .بيقولوا  انوا عايزين يعملوا استخ ام وتحويل إيههم  !ل ن للاستخ ام ..هآ  عب  الناصر:
 
 ،ها الجزائر لأن الجزائر بتص ر وبتص ر مضغوطهى صورة زى اللى بتعمل .. اخليا لأ ..لأ  شتقير:       

فهم مقيمين التساؤل ففيه اهتمام الحقيقة  ،واتبنت سفن لتص ير مثل هذا الغاز مضغوط
  .البترول  ويس فى التقرير بموضوع

 
نهم إ نا طلبنا من الروس  إحنايعنى  ،الحقيقة هى استخ ام  هربة الس  العالىوفيه نقطة  عب  الناصر:

أظن موجو ة حاليا بعثوا البعثة هم  .نستخ م ال هرباء ازاىلنا بعثة علشتان يقولوا لنا بيعثوا 
فهم أيضا استخ ام مياه الس  العالى  لوقتى  ،ش بنستخ مهاحنااالأن  لوقتى فيه  هرباء وم

لأن برضه  ه الحقيقة  !بقى عن نا مياه و هرباء لا بنستخ م المياه ولا بنستخ م ال هرباء
 العملايه  ..نستخ مها فى توسع أفقىو يعنى نستخ مها للرز  ؛مواضيع تانيةالى  بيجرجرنا

 .لى صرفنا عليه  ام مليون جنيهالج ا بالنسبة للس  العالى يين أساس ول موضوعين  !؟يعنى
 
 .255صرفنا  255  السا ات:    
 
وضوعين وماشتيين فى بقية بالذات بحثنا م إحنا ،التجارة والمال يافن مبالنسبة للجنة   شتقير:       

 بحثنا موضوع السياحة مع وزارة السياحة ،برضه الاتصال بالناس أساسالموضوعات على 
  .بشت ل عام

 
 .ملحلح قوى ..ماشتى  ويس قوى  عب  الناصر:

 
 ،الزباين يزي وا ىعارضينه وق ر يقنع وابت  اللى احنايعنى  ه  ،correctماشتى  ويس و   شتقير:       

وق ر ي سب الوزارة بع  الفترة اللى  ،وهو ماشتى علمى ج ا فيها ثير ءات احصاا يعنى وران
 .ن ثقة  بيرالأن  ان فيه فق فيها بع  أمين شتا ر  انت موجو ة 
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نه راح يشتتغل فى إراح اشتتغل مع السعو يين و تب فى الجرائ  )ضحك(  ! ه شتا ر حبسناه  عب  الناصر:
حسين يعنى راجل  ذب عليك تقوم يا :قلت له .شتافعىو ذب على حسين ال ،الأمم المتح ة

وبع ين راح فأعترف وا عى والحقيقة بقى  .ماانتاش فى الأمم المتح ةه إنك  ذاب ل تقول
 ينالجماعة السعو ي - ما  ام عايز يرضى السعو يين الحقيقة ات لم  لام .فى بيروت

هو  ه يعنى آ :قولفأنا با ،يت لمفالحقيقة لما بيبقى واح  معا ى وب .وات لم يعنى - النظام
ل ن  ه علمنا  ،يعنى يت لم يعنى أخذنا فلوسه وأخذنا  ذاعملنا فيه   ه فهو له حق جاى 

نه إف ه الحقيقة غير مقبول منه  .فيه  ذا و ذا لغاية لما بقى الحقيقة وزير حاجة  بيرة قوى
  !ل ن  ه مالوش ،لمبيت لم الواح  يعذره له حق إنه يت يعنى أى واح  معا ى  ؛يقول

 
 55يعنى بينما السياحة عن نا بتجيب ال خل المباشتر وغير المباشتر  ، ه هو بي ى مقارنات  شتقير:       

ن نفس إبيج   ،الأمم المتح ة تحسب بها فىحسب الطريقة التى  ةمليون جنيه فى السن
فهو بي ينى  ،بيرةمليون بالنسبة لبل  زى يوغوسلافيا ب مية   9255بتجيب حوالى  العملية

  .ءات المقارنةحصاللعاملين بتوعه وبي يها الا incentive زى
 

  !أنا رحت لو ان ات باتنين جنيه ،يوغوسلافيا عاملة لو ان ات رخيصة وأ لها رخيص  عب  الناصر:
 
  .مؤجرة أرض وعاملاها م ن   . فوزى:   
 

 ..لمانيا بالعربيةأبييجوا من  رياتي ى على الأأنا شتفتهم  ةالعرا ،camps.. ةوالعرا ..هآ  عب  الناصر:
  . لهم بييجوا بالعربيات

 
 . ا مافيشات المالية للسياح تقريبجراءالاو يعنى مافيش تأشتيرات  ،ات ميسرةجراءوالا   . فوزى:   
 

  ل. االأ ل رخيص والناس بتيجى ت .. لواا ه الناس بييجوا ي :لى وتيتو قال  عب  الناصر:
 
  .بالمقارنة بألمانيا والأ ل  ويس وعن هم فا هة  ويسة  صبرى:     
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اللى هى سبع  -زفستيا أ -ايه  اللو ان ه اللى عن  البحيرات اسمها ،الأ ل  ويس ..آه  عب  الناصر:
حتة جميلة ج ا أنظف من  ،ه شتلال على شتلال على شتلالآبحيرات تحت بعض نازلين 

ين وماشتيين مسؤولذاتية وعمال   ارةوبع ين الا ،جنيهالفيلا فيها سألت قالوا باتنين  ،جنيف
 . ويس

 
 من اليونان أو من إيطاليا ييجوا السواح بالأتومبيل وبيقولوا ferry boats ان فيه ف رة زمان   استينو:     

 تبقى رخيصة ج ا. 
 

ل ن  ، مواضيع ات تب فيها فى الجراي ى)ضحك( يعنى ياريت أصل   ! ه هجص حاتم  ه  عب  الناصر:
  .عاملين بين إيطاليا وتونس بس المسافة صغيرة ج اهم  ،متهيألى هى جرائ  وبس

 
 .بين اليونان وهنا بيقولوا مم ن استينو:       
 

 !نت عارف بين اليونان وهنا ثلاث ليالىإ  عب  الناصر:
 
 . لوقتى بالمرا ب السريعة ليلة واح ة  استينو:     
 

 3 ويسة  ةعق  25 ةعق  25 ةالحري ،ةبالحري ةمن هنا لقبرص ليل ..رحت لأ أنا لما ..لأ  عب  الناصر:
 .ليالى لغاية بيريهليالى يوغوسلافيا أربعة ليالى واليونان ثلاث 

 
  .يعنى تقوم الصبح توصل ثانى يوم بالليل ،يعملها فى ليلة واح ة ferry boatsالــ بيقولوا  استينو:       
 

 .الحقيقة بالعربيات ياريت يعنى  عب  الناصر:
 
  .ferry boats بين انجلترا وهولن ا  ل شتوية ةبا مليانو أور    . فوزى:   
 

 .وبينهم وبين فرنسا ل ن المسافة صغيرة  عب  الناصر:
 
 .خلاص بيقع بالليل مع تسلية الناس هى اللو ان ات الرخيصة  أبو النور:   
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  .جو شتارع الهرم مو  إحنا ..لأ ..لا  السا ات:    
 
  ؟حقيقى الصبح بيتفرج طيب وبع ين ،يروح أسوان ،هو مش القاهرة يروح الأقصر ..لأ النور:  أبو   
 

 night clubمم ن يعملوا  ،night clubيعملوا لهم  يعنى هو مم ن الأقصر اللو ان ة  عب  الناصر:
  .يشتتغلوا ويرقصواو ويجيبوا لهم فرقة موسيقى 

 
 صلاحوالا ،ى جوه القطاع ار التنظيمى والا صلاحمن الا حاللى وضايه  ن ميافو رسنا   شتقير:       

هم  اسرائيل،وبع ين  رسنا  راسة مقارنة للسياحة عن نا وعن   ،المالى بتاعهالاقتصا ى 
ب أنا معاه أن نحاول  إحناف .ية أيضا بأسلوب م روس بذ اء ج ااعلانبيستخ موها  وسيلة 

 .ولا م شتوفة directبعملية ى من غير ما تبقى اعلانوب  أسلأن نستخ م السياحة  ازاى
 أو معلمين أو أطباء أو أساتذةجى وت ون طوائف اللى بتيمعانا إن الوفو  السياحية ابت أ يتفق 

 ،الاقتصا يةى هنا للجنة شتترا الا تحا ساعة ما يوصلوا بس ي ى خبر للا ،جامعة أو غيره
ومن خلال  ه بنحط  .تستقبلهم وتستضيفهم بن بر مجموعات من الجهات المقابلة لهم

وصلت أول  .وا وي وا مع بعضاخ وسطهم يت لموا ويالقا ة السياسيين فى  نمجموعة م
 وبالفعل ت لمنا مع نقابة المعلمين وربطنا المجموعتين ،امبارحمجموعة من  ول من الم رسين 

  .وحانبت ى نتوسع بالشت ل  ه ،ببعض
 خلنا فى  - الذى  رسناه يافن م ه الموضوع الثانى  - بالنسبة للتجارة الخارجية

 ،فى المحافظات ىشتترا الا تحا الا تبنا ل ل وح ات  إحناوبع ين  ،توزيع السلعمشتا ل 
ــ أعطينا فى التقرير ال إحناانما  .ماجالناشمحافظات ولسه الباقى  1وجاءت لنا ر و  من 

heading انشتاءاللهحنواصل بحيث  ةن  ى  ب ايا  و  ،اللى الناس بتشتت ى منها فى التوزيع 
  .ت ون جاهزة على المؤتمر

 
بالنسبة ل ل حاجة لأن ماح ش مهتم أصله أهم حاجة الحقيقة لازم تهتموا بها قطع الغيار   عب  الناصر:

وأى م ن بالنسبة ل ل الآلات والمصانع والحاجات حتى القطاع الخاص  ؛بهذا البن  أب ا
 .فى البل 

 
  يافن م.لجنة النقل   :شتقير       
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تهريب البضائع  ..اللى هو موضوع التهريبوبع ين فيه موضوع الحقيقة بن رسه برضه   عب  الناصر:
 وها بالنسبة للبضائعاخ يعايزين هم  اللىات جراءوبع ين الا ،ت لمنا فيه الجلسات اللى فاتت

  .ليون جنيهيطلع لها بحوالى نصف م ةبضائع مصا ر بيقولوا عن هم  ؛المصا رة
 
  .ات فى الخزانةاجراءأخذنا   صبرى:     
 

ن البضاعة إباعوا لناس جت اشتترت بأسعار غالية علشتان تأخذ الفواتير اللى هي تعتبر   عب  الناصر:
نى اشتتروا بأسعار نزلوا الأسعار يعيوبع    ه بقى بطلوا  ،أى بضاعة بقت مهربة قانونية

 .  انت بالمزا  لأنها بيبيعوا بها فى السوقأ ثر من اللى 
 
القطاع واسع ج ا  ، رسنا برضه مع قطاع النقل بعض نقط إحنا ،يافن مبالنسبة للنقل   شتقير:       

 بالذات س ن ريةفابت ينا فى الثلاثة أشتهر الماضية بع   من النقط زى نقل القاهرة ونقل الا
ن مافيش هي ل تنظيمى إية التى لاحظناها ساسلاحظات الأالم .ثنين ال بارنهم الاإ باعتبار

القاهرة النقل العام وزارة النقل مترو  امبين ؛و ه بيمنع خطة نقل  ويسة ،ثنينواح  يشتغل الا
 ه مش مخلى فيه  .المحلية  ارةالنقل تبع الا س ن ريةالا ،س انمصر الج ي ة تبع وزارة الا
مرار الوضع تاريخى  ان قائم إن  ان مترو ست، هو باطلاقااوح ة تخطيط للموضوع 

الى  البلجي ية آلت ففضل زى ما هو لما الشتر ة ،مصر الج ي ة  ان تبع الشتر ة البلجي ية
  .من ق يم  انت البل ية هى اللى ماس ة الموضوع اس ن ريةبرضه فى  ،س انالا

 
حناالمحلية مس ت و   ارةوهنا الا  عب  الناصر:   .رجعناه تانى للوزارة ا 

 
حناو   شتقير:        . التخطيط المشتتركواح  يم ن وزارة النقل من مقترحين بأن ي رس هي ل تنظيمى  ا 

 .ن الأعمار الاقتصا ية للعربيات متجاوزة بشت ةإوج نا  ، رسنا أيضا موضوع العربيات
ن الضغط على عربياتها قليل إن م ارس أو مصانع أو غيره لاحظنا فى نفس الوقت مثلا إ

فقلنا نح   العمر الاقتصا ى للعربية فى قطاع  ؛توبيساتأبيشتتروا عربيات ج ي ة  ،ج ا
 الم ارس ،زا ت العربية عن هذا العمر نق ر نبيعها لم ارس أو غيرهاذا  بع  ذلك ،النقل العام

 .ماتشتتريش عربيات ج ي ة ونخصص العربيات الج ي ة بشت ل عام للنقل العام
اللى ن  ل قطع الغيار ا  و  ،ا أيضا قطع الغيارمنهفيه ع   من المقترحات هنا 

لأن  ى بتجيب لنا خفض  بير  ؛من مار ة نصر شتر ة النصر تستور ها لحساب الجميع
من  ..عطيناأو فيه ع   من المقترحات تفصيلى فى هذا  .ج ا فى النق  الأجنبى الموجو 
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اعته فى هذا الاقتصا ية بتمشتروع نفق القاهرة  راسة اقتصا ية لخصنا  ل ال راسة 
  .التقرير

ه طينا صورة عن الوضع بتاعأع ،البحث العلمى اللى هو الجزء الأخير من اللجنة
 صلاحالأسس اللى يجب يسير عليها الاايه  وورينا ،حصلاالمبذول الآن للاعن المجهو  و

ثم  ،فهو التقرير نوع من متابعة ما تم فى قرارات المؤتمر .ووزير البحث العلمى طبق هنا
 .اقتراح هناك لبعض الموضوعات حسب ما استقرت عليه اللجنة المر زية

 
وحتى لما طلع نقل القاهرة نقل الأقاليم تعبان  ،لو سمحت لى سيا تك بالنسبة لنقل الأقاليم  أبو النور:   

هى محتاجة أ ثر لقطع  ونا حاجة من ضمن الحاجات اللى هى للنقل اللناس يعنى طيب 
 .اجةغيار أ ثر من أى ح

 
 .نشتوف قطع الغيار  عب  الناصر:

 
يعنى بن رس  راسة  ويسة فى النقل وحانوصل فيها  ،نشتوف يافن م فى النقل بالذات  شتقير:       

إن  ؛مضايقة الناسانما  ماعرفشيافن م بعض معلومات صغيرة قوى وأنا بلغنى  .لحاجة
  ى جايةانما  ؟لأ ه سليم ولاا الخبر   ماعرفش !استهلاك ال هرباء بيتحصل  لوقتى فى أ شتاك

 ه خبر سليم  :منهم أنور سلامة وبيقول ،الاقتصا يةلى من الثلاثة المقررين بتوع اللجنة 
لح    ه   ان الأول بيفوتوا المحصلين علىا  ،ستهلاك ال هرباء فى  شتكاإنه  فع فيمة 
على اللى قرش غرامة  57المهم الأ شتاك مش م يفة وبع ين بيفرض انما  ،مافيش مانع

 ما ي فعش لو فات اليوم الثامن وما  فعش. 
 

وا إنهم بيبعت :قال لىهو  ،أنا أت لمت مع ص قى فى هذا الموضوع الحقيقة من جمعتين  عب  الناصر:
فهو قال  ،خذوا محصلين حانشتغل  ل الناس ،عايزينك توظف ناس إحنا :قلت له ،البيت

 ..يجيش مش عارف إيهوبع ين اللى ما ،تانيةنهم بيبعتوا وبع ين بيبعتوا مرة إلى طريقة 
  .والله اتصل به وشتوف

 
 .أنا أ لمه يافن م  شتقير:       
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  !يعنى خبراء فى ت فير الناسهم  لأن  عب  الناصر:
 
حتى فيه نقطة أنا بأرجو يعنى   خال ن ماح ش يبعت ي ،بيبعت الوصل ويبعت وراه إنذار  أبو النور:   

  .يشتوفها ال  تور لبيب شتقير
 

بييجى  ،وا منى خاأيام ليبون أنا  ان عن ى و ان بيجبولى وي ىيعنى بييج :وحتى قلت له  عب  الناصر:
وبع    ه بأسيب له الفلوس ييجى يوم  ،الأول وي تب لى فى الورقة وبع ين يسيب لى ورقة

مليم  7زا  الثمن فرضنا  النهار ه .قرش بلاقى العملية جاهزة 225 –قرش  925يأخذها 
ليه لما  ؟غيرنا هوبع ين لي ،ضاعفنا الأسعار ،مليم للرا يو 2مليم ضرائب و 2و للبل ية

 !؟أخذناها ليه غيرنا
 
 ..أنا بع  ما سمعت ال لام  ه سألت عن ى فى البيت ،وهى  انت لح  قريب الناس بتفوت  شتقير:       

شتخصيا بتاعة عن نا  judgmentــ برضه أنا مش عايز ال .بنبعث ح  بي فع إحنا :قالوا
 ..يعنى  هانما  يبقى لها تأثير

 
ساعات بيستنوا شتهرين وبع ين  ،ت لمت معاهم فى هذا الموضوعيعنى أنا الحقيقة  ،نسأل  عب  الناصر:

 !جنيه 91جنيه و 1فتطلع العملية تبص تلاقى عن  الموظف مثلا  ،برضه بالشتهرينويبعثوا 
 
ورقة  ان زمان بيحطوا جنب الع ا   ،شتايفها برضه -لو سمحت سيا تك  -ثانية فيه نقطة   أبو النور:   

 ماهم مافيش ؟ليه !بيغالطوا :الناس  لوقتى بتقولمافيش  لوقتى أب ا ولذلك  ،ال رتون  ى
 أمامهم حاجة علشتان تثبت. 

 
 .زالت قائمةما اس ن رية  شتقير:       
 

 ..جى يقرأ معاه يحسبيت وال يلو الشتهر  ه والواح  بيلأن بيحط ال يلو الشتهر اللى فا ..آه  عب  الناصر:
  .لازم نعمل   ه
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 برضه بالنسبة للطلبة أبونيهات :بع ين فيه بيقولوا ،مع السي  ص قى سليمانهو أنا حأشتوفها   شتقير:       
الأتوبيس والترام عاملينها برضه فى أ شتاك  بيرة واقفة أمام الأ شتاك  ى ومش متوزعة 

ففيه ضغط مستمر  ،مافيش ع   من الأ شتاك تستحمل الضغط الموجو يعنى  ؛توزيع  بير
  .وبعض الطلبة بيروحوا مرة واتنين وتلاتة

 
  .يعنى يبعتوا ناس جوه ال ليات يق روا يعملوا ،يق ر يعمل فى الجامعة  أبو النور:   
 
 ــال خ وشافياماي ،عليهاقرش  25وا  فعة  خاشتهور بي 3التليفونات  ل  اشتتراكعملية تحصيل   شتقير:       

  خاعاملاها علشتان تعملية تقسيط التحصيل  ى وسيلة الح ومة  :الناس بتقول ،قرش 25
 يخلوا العملية زى ما  انت  ل سنة أوفيا ،شتهور على التليفونات 3زيا ة  ل قرش  25 ــال

  .شتهور 3خلوها  ل اذا 
 

فيه ناس عايزة   ه  ،عمل استفتاء :هو قال لى ، مالأنا قلت له والله أنا ات لمت مع   عب  الناصر:
 عمله بالاختيار اللى عايز سنة سنة واللى عايز شتهر شتهر واللى عايزهو  ،وناس عايزة   ه

 .يعنى  ى مش حاجةقرش  25شتهور  3أما بقى اللى عن ه  ل  ،شتهور 3شتهور  3
 ايه؟ جاير مش فاهمابت وا يقولوا س يعنى الحقيقة الضريبة مافيهاش رسوم أب ا ولاا 

  .ازاىطيب القوات المسلحة نمولها  ،لما نشتوف :الحقيقة بيقولوا .لا سجاير ولا مليم :قلت لهم
 
 .مم ن الرى فى الأرياف والجرارات ،هو بالنسبة لقطع الغيار برضه   اوو :       
 

  .ن الرى  لهها الجمعيات التعاونية مم  خاعايزين والله عمليات الرى ت إحنا  عب  الناصر:
 
  .جايبين الاقتراح  ه هنا إحناما  ،اللى هى التطهير بتاع المصارف  شتقير:       
 

  .الم ن اللى بيروى  عب  الناصر:
 
  النهار ه.م ن الرى يعنى هو قال   شتقير:       
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 ،ن سنواتفى الموضوع وأنا  نت ات لمت فى هذا الحقيقة م امبارحعملية  ان ات لم أنور   عب  الناصر:
  .فنأخذها ون يهم ثمنها ؛يقول له ماأرويش لهاللى ماسك الم نة مسيطر 

 
جربناها يعنى مشت لة برضه سوء  إحناالنقطة  ى أصل  ..لو سمحت لى سيا تك  أبو النور:   

الجمعية التعاونية  ؟ازاىبالنسبة لموضوع مثل هذا بيحصل  ،أو سوء التعاملستخ ام الا
ن المي اني ى  ه يروح شتايل إ ون النتيجة تفب ،فه وتقول له اشتتغلوتوظبتجيب مي اني ى 

الناس عايزة تروى وال ور  !الم نة عطلت :ويقول ،فى جيبهقطعة غيار حاططها  ةحت
 طيب عايز :يقولوا له ،مافيش فى السوق :يقول لهم ،طيب :يقولوا له ،خلاص حايخلص

وأنا أ ور عليه من  !قرش 25 قرش و ه هات 55هات جنيه و ه هات  :يقول لهم ايه؟
فتبقى مشتا ل فى هذه  ..ويروح مطلعها من جيبه حاططها ويروح شتغال ،السوق السو اء

يعنى م نة مثلا  ؛ نا بنبت ى نعملها جمعية تعاونية إحناف !الناحية لا أول لها ولا آخر
ى حاجة و ى شتغالة حتى يعن ،بتروى لعشترين العشترين يشتتر وا فى الم نة وي يروا لبعضهم

 ستغلال.ابالطريقة  ى مافيهاش 
 

 .نبحثها يعنى  عب  الناصر:
 
 أخرى؟ حب سيا تك نضيف أشتياءت يافن م ههل     شتقير:       
 

بن خل شتفت التقرير بتاع بع    ه  ،يعنى بالت ريج  ه أول تقرير يعنى ، ويس ..لأ  عب  الناصر:
  ؟التخطيط

 
  .لسه ما اتفقش عليهانما  ،صورةخر آه شتفت بتاع الخطة آ  شتقير:       
 

  .عايزين يت لموا معايا فيه أولاهم  لسه ..لا  عب  الناصر:
 
  ..هو لو أذنت سيا تك يعنى لو اتفق على صورة معينة قبل العي  بيم ن  شتقير:       
 

 لى يعنى غالبا يم نا نت لو عن ك بس ملاحظات تقول لى قبل الجماعة  ول ما يجو إ  عب  الناصر:
  .أشتوفهم يوم السبت
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  .أقولها لسيا تك يوم الخميس  شتقير:       
 

  .ما يستج  من موضوعات  عب  الناصر:
 
 .المحلية والم المات التليفونية  ارةفيه موضوع بتاع تطوير الا  أبو النور:   
 

ومش  فيه الجو يظهر ،عن ى فيروس حاع ي م جميعا النهار هأنا جيت  ،الجمعة الجاية  عب  الناصر:
 .المحلية  ارةعارف مستعجل بتاع الا

 
 .لأ ..لا  أبو النور:   
 

 .ةفيه حاجة مهمة يعنى مافيش نقط مثار   عب  الناصر:
 
 العملية ،لى حاجات تصريحات صحف واح  عايز يطلع صحيفةى جيبيصغير فيه موضوع    اوو :       

 انوا  ايه؟ شتان ن ى تصريحعلية   ه أنا مش عارف التق ير السياسى ا ار  انت ماشتية 
  .بيبعثوا للأمن فالأمن بيوافق

 
 ؟اللى فى المحافظات  ول  عب  الناصر:

 
 ىشتترا الا تحا الاهنا فى النشترات الصحفية طبقا لقانون الصحافة لاب  أن يوافق  ..لأ   اوو :       

 على إص ارها. 
 

  ؟نشترة السفارات مثلا والحاجات  ى  عب  الناصر:
 
جمعيات بتطلع نشترات، أفرا  بيطلعوا مجلات فيه واح  مق م طلب مجلة علمية  ..لأ ..لا   اوو :        

 انوا الأول بيروحوا شتئون الأعضاء  . ذا طلب متجمعين عن ى ،مجلة تانية مش عارف إيه
 لوقتى مش  ،وشتئون الأعضاء توافق ىشتترا الا تحا الاما  ان التنظيم الق يم بتاع  أيام

  ؟حنوافق بالنسبة للصحف إحنا أساسى أى علعارف 
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 .coverdوالمجلات  coveredن الجرائ  إ أساسعلى   صبرى:     
 

  .ة لنقابةلمجلة لجمعية مج .. ان مجلة علميةاذا  ..لأ  عب  الناصر:
 
  ه اللى موجو  عن ى.  ،فيه أفرا  طالبه بس مجلات علمية حاجات زى   ه ..لأ   اوو :        
 

اسمها هو  ان فيه مجلة  ؟ازاىيعنى حايصرف عليها ايه  هو فر  طالب مجلة علمية يبقى  ناصر:عب  ال
 ؟ ى موجو ة  ى ،blackmailفلوس من السعو يين وعامله  اخ  ى بت ،الحقائق

 
  ..الظاهر الموضوع  ه  ان اتوقف عملية الأفرا  يطلعوا  صبرى:     
 
  .على الناس ويطلعوا مجلات والأفرا   انوا بيضح وا  أبو النور:   
 

 فعملية الجمعيات تمشتى بع ين  ى أصلا  لها توزيعها مح و .  ،اتاعلاناخ وا يطلعوا بره ي  عب  الناصر:
 
 ستفا ةية الاام انوم ى  ،مسألة الجهاز المر زى للمحاسبات :مافيه مسألتين صغيرين يافن م ه  شتقير:       

 .من تقاريره فى مجلس الأمة
 

  .طبعا ..آه  الناصر:عب  
 
ستأذن فى افأنا ب ،ا المجلس يشتوف التقارير  ى وال لام  هأساسختصاص الأن هو  ه من   شتقير:       

 أن نبت ى.
 

  .ءحصاطلبوا  ل بيانات الاا ،ء  مان  لهحصاالجهاز المر زى للمحاسبات والا  عب  الناصر:
 
 ،مع السي  حسن الشتافعى ومع الأخ سمير بع    ه اجتمعتوأنا  نت  ،نشتوف التقارير  ى  شتقير:       

اللى  92/95المحاسبات اللى لح  سنة  ةواتفقنا على ع   من النقط بالنسبة للتقارير بتاع
فحاتتلخص  ة،مش حايم ن الآن مناقشتة التفاصيل بتاعتها لبع  الم  ،فعلاهى خلصت 



  سرى للغاية 

37 
 

بنستفي  منها عن  و ى  ؛ا همالاتجاهات العامة بتاع المشتا ل اللى لا زالت قائمة فى اعتق
 .الميزانية مناقشتة

شتايفين هم  لأن ؛الميزانية فى  ل الجهاتحايحضروا معنا فى مناقشتة  ثانيا:
 فبيبقوا فى أثناء مناقشتتها مع المجلس بي ونوا حاضرين.  ،اللى فى تطبيق الميزانية العيوب

 .ى موع  ملائمبنحاول نثير الموضوع بتاع تق يم الحسابات الختامية ف ثالثا:
 

  ؟مين اللى حايحضر سع  ال ين يعنى والجماعة  ول ولاا  ابراهيمحايحضر    عب  الناصر:
 
 .أب ا ..لا  الشتافعى:    
 

  .سع  ال ين ابراهيمأنا لعنت له أبوه   عب  الناصر:
 
ع ين بيقول وب ،لى  نت جبته بنستعين به برضه فى اللجنة بتاع التثقيف قال امبارحهو    اوو :       

  .ن الثقة مهتزه بى اهتزاز جام  ج اإأنا حسيت من  لام السي  الرئيس  :لى
 

حناو  .نه  ذاب أيضاإوبع ين  ذب على وأثبت له  ،رف ه فضحته أمام ال يبا نت ح  عب  الناصر:  قاع ين ا 
 نت  اتب مقالات مستعين فيها بالبيانات اللىإ :قلت له ، ش بياناتباخأنا ما :ىل بيقول

مستعين بالبيانات  ..لأ :قلت له ،أخ تش بياناتاأنا م ..لأ :قال لى ،عن ك فى الجهاز
نت مش  نت بتشتتغل مع ز ريا محيى إطيب  :قلت له ..مش ..لأ :قال ،اللى فى حوزتك

 ،نت  نت بتشتتغل معاه وهو فى الوزارةإ ..لأ :قلت له ،أنا اشتتغلت فى الجهاز :قال ؟ال ين
 ان  :وقلت له ،فيعنى س ت   ه ..ن  هإيعرفش منازلهم وهو ما ان بيشتتغل من انما 

طيب يعنى عن ك بيانات بتطلع  :قلت له ..هآ :فقال ؟بيبعت ما انش بيبعت لك بيانات ولاا 
 !ن  ين ال ولة بلغ  ذا وال لام  هإ :بت افع عن السياسة الإن ماشتية وتقول ..وبتشتتغل على

 !رف كان أنا  نت حإ :لت لهق ،إنه انتق  نفسه ذاتيا :بقى فقالوا
 
لأ لز ريا محيى  نت  نت بتق م تقارير ولاا إنك إ :قلت له ،نت قلتها له صراحة ياريسإ ..لا  السا ات:    

 .أنا ق مت و ان بيطلبها منى ..أيوه :فقال ؟ال ين
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 !؟ل حاجةنت علشتان سقطت فى الانتخابات يعنى بقيت حاق  وتسيب  إيعنى إنك  :وقلت له  عب  الناصر:
 !نت ا يته مقلبا  لازم استأذن منك و  ماعرفشيعنى  :قلت ،ن أنا أنزلإاستأذنت أنا  :قال

 )ضحك(
 

 )ضحك(  .نزلإطيب  :قلت له، أنا عايز أنزل :لى هو جه قال  :صوت     
 

 !ل ن يعنى هو الحقيقة  انت فرصة لأن  ان الموقف سئ قوى  عب  الناصر:
 
 !ن وحش قوى قوى الحقيقة يومهامنظره  ا  السا ات:    
 

ن إعنى  انوا يطمعوا نهم ي.. إلأ :فقالوا ،أنا يوم ما رحت الحقيقة أنا سلمت عليهم ومشتيت  عب  الناصر:
زى التغيير فى ع ة مواضيع عامة نت لم عايزين  إن احنا :فقالوا لىفرحت قع ت  ،أنا ات لم

ل ن التحول الاجتماعى لغاية  :لهم يعنى قلت ،قوى مستع  :قلت له .والتحول الاجتماعى
الى  المواضيعهم  قلبواابت أ ات لم مواضيع عامة و  مش حانعمل حاجة.آثار الع وان زالة ا

فالحقيقة  ؛بقى ال نيا  لهاوسابوا  ،فاهم إيهمش وبتاع  إن احناقالوا  ،شتخصيةمواضيع 
ملوى  ع الج ع بتاعوطل .أنا عايز أقوله قلته لهم اللىأعطونى فرصة ما نت أحلم بيها 

 ىشتترا الا تحا الاأخذ العضوية من إن هو أولا  :بيقول - هو سيف النصر اللى - بيقول
ن بع    ه الجماهير بتقول ،يوم رشتح نفسه فسقطتانى  إن الاتحا  الاشتترا ى ماحصلش  :وا 

 ؟!هيرتبقى الجماالختم ياتنجح ياعليك نت برضه يعنى ا  و  فيه تغيير، قلت له:  ه عيب م يعنى.
والحقيقة ناقشتتهم فى  لامهم وفى  !نط وبتاععايزين تنجحوا بس يعنى العملية و ل م 

 ..تصرفاتهم وما بقوش
فأنا لما مس تهم  ى،معاهم نصف ساعة قلبوا الموضوع هو شتخصيعنى قع ت  

 وهاجمتهم ج ا ماعرفوش ير وا أمام ال نيا  لها  انت قاع ة و ان لطفى الخولىفى المواضيع 
نه سقط فى عاب ين وا  و حالته سيئة ج ا  تو ان ،فق  أعصابه تقريبا يعنى  !نه مش فاهم إيها 

نها عارفة إن م ماسونية و ل واح  و  ماسونية والناس واقفة متربصة إنتوطبعا  :قلت له ا 
تخ موا بل  م لا ت خلوا انتخابات ولا  نتم عايزين تبقوا حقيقى ناس اذا  !في م عليه ختم

منه ما عمل   ه هوشتى  وتعملوا زى ىشتترا الا تحا الاعايزين ت خلوا  نتو.. إطلعواإحاجة 
  !ىشتترا الا تحا الاوضبط 
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ع عام الحقيقة يعنى و مامشتيت ماات لموش معه ولا فى موض ل ن وبع ين بع 
 ،وأنا مثلا أبو سيف  ان طالب نشتغله فى الأهرام ،يعنىايه  علما أهم بقى !ناس غراب قوى

 ه طلعته من السجن وشتغلته ايه  سمهوا ،صبرى مشتغله فى  ار المعارف سماعيلاوالثانى 
 !فى الأهرام لطفى الخولى ومرسى

 
 .فؤا  مرسى فى مصر لتجارة السيارت  شتقير:       
 

 ،اشتتغلوا وقاع ين نظاف بهذا الشت ل و ان لازم الحقيقة نعمل العملية  ى و لهم يعنى  عب  الناصر:
 ولابس   ه آخر موضه ةآخر موض ..السينما لابس آخر موضة ىالخولى  ه قاع  زى ممثل

 .عن حاجات شتخصيةات لموا  ،ية ولا حاجةاشتترا يت لموا فى  وبع ين بقى لا ..وحاجة يعنى
 
 )ضحك( !يجوايهم  علشتانما هو التغيير بالنسبة لهم تغيير الناس   صبرى:     
 
 ؟ستمرشاما استمر ولاا ن أنا إف هل مطلوب منى أنا مش عار  :بقى بيقول لى ابراهيمو    اوو :       
 

يعنى ن أنا أرف ك يعنى الحقيقة، حتى أنا قلت لحسين إإن أنا  نت ف رت  :قلت له ..لأ  عب  الناصر:
شتعارات ايه  :يعنى هو بيقول ؛اتمنعت ةوبع ين هو فيه مقال ،ال لام اللى  تبه فى المصور

 ملتش  ى اتمنعت ما !ها شتخصياب نى أنا بقى قاصيعنى هو  ه  ؟هذا الجهاز الح ومى
نه منع من إوبع ين طبعا هو  ل واح  فيهم بيتصور  لأن أنا اللى قلت الجهاز الح ومى.

ذا او من م  allergicالبل   : لهم سقطوا حتى مرسى قلت له ! ذا فبيحق  فينع س هذا على
فى واح  يطلع يت لم هو أنا يعنى أى  :لهمقلت  !تبقوا غلطانين نتم متصورين غير   ه 

عايزين ي خلوا انتخابات ويعملوا  ن ل ،مار س ماعن يش مانعية ماعن يش مانع شتترا الا
 . .ويعملوا عمليات  ى تنظيمات

 
عملية الحسابات الختامية ونسن  الجهاز وال  تور عب  العزيز حجازى  يافن موعلشتان ن عم   شتقير:       

بحيث ك الموضوع فى مجلس الأمة بسؤال أو شتئ سيا تك أذنت نحر  ول ،فى نفس الوقت
 ..يبقى شتاعرين الجهات  لها إن
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  ؟موضوع عن الحساب الختامى سنة  امم خلين  امبارح انوا  ،مت لمين  عب  الناصر:
 
 .نتراجع بأى شت ل مانق رش ه آخر حاجة  95/99  شتقير:       
 

 .all right  عب  الناصر:
 
ن مجلس إتشتعر الجهات  أساسأذنت أنا حافتح الموضوع  موضوع على  سيا تكفإذا   شتقير:       

  .الأمة حايبص ويعمل فى العمليات
 

 .وبع ين هو موضوع الأسئلة وال لام  ه لازم يتحمل الناس  عب  الناصر:
 
 بس النقطة  ى باعتبارها متصلة بالجهاز المر زى والجهاز المر زى المفروض ،مافيش لام   شتقير:       

  .ستأذن فى أن نحرك الموضوعباف ،ع السي  رئيس الجمهورية مباشترةتب
المم ن يبقى فيه أسئلة خاصة بعملية بريطانيا الآن و ى من  :فيه نقطة تانية

يعنى هو السؤال من المم ن يستخ م والمناقشتة اللى حواليه لإح اث نوع  ،فيها وجهتى نظر
  .شتعار بريطانيا إن الرأى العام ساخط عليهاامن 

 
 ستمرارفى الوقت الحالى معناه تشتجيعها على الا سرائيلن أى تسليح لاإيعنى الإجابة بنقول   عب  الناصر:

حناحتلال الأراضى و افى الع وان و   .جابة   همم ن الا .. ه شتعورنا ا 
 
منها فنق ر نعمل  ،ستفي  لأن جاى لى  ذا سؤالأنى إبس أنا ف رت  ،نمشتى بالصورة  ى  شتقير:       

issue  يعنىمح و  بيشتعر بالموقف بتاعنا. 
 
أولا صع وا هم  حاجة   ه مافيش ،للع وانطيب  ه استمرار  :بيقولواهو فيه نق  للناس    . فوزى:    

ثم وقف تزوي  الأسلحة  ه مش ب عه زى ما  ،ولو إنه بناء على اتفاق سابق اسرائيلتزوي  
 ..فيها تأزم رغم العقو  القائمة يعنى السوي  مثلا لما تلقى بقى ؛عارفيننا ل 
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طلبنا منهم الصواريخ المضا ة للطيارات  ؛وش ي ونا حاجةيطلبنا منهم مارض إحناوبع ين   عب  الناصر:
 الواطية مار وش. 

 
  ..نجليز لام فارغ يعنى الا ،صرفنا والفلوس اللى ان فعت  مان م فوع مق م    . فوزى:    
 
ن  ان السي  محمو  رياض بره نق ر نخلى و يل الوزارة يحضر ويلقى ،نعملهايعنى نق ر   شتقير:         وا 

  .فيها
 

 .أيام 5هو رياض حييجى بع  بنجهز يعنى تشتوفوا الر    عب  الناصر:
 .سلام علي م
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